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Protokół nr 14/2025 

z posiedzenia  

Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki 

odbytego dnia 8 grudnia 2025 roku 

 

Jacek Perłak – przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie komisji Edukacji, 

Kultury, Sportu i Turystyki. Po powitaniu radnych oraz gości stwierdził, iż zgodnie z 

listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, co stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Danuta Fedyniak- Sekretarz Powiatu.   

 

Jacek Perłak – przewodniczący Komisji przedstawił następujący porządek 

posiedzenia:  

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Lęborskiego w sprawie: 

a) zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu Lęborskiego na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego 

zadania, 

b) zmiany uchwały nr XV/105/2025 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 30 

października 2025 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy z 

organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami na 2026 

rok, 

c) powierzenia Gminie Miasto Lębork zadania zapewnienia obsługi 

specjalistów do spraw przygotowania muzycznego zespołów i chórów 

regionalnych oraz instruktorów tańca. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

3. Sprawy różne. 
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Ad. 1 

Danuta Fedyniak- Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady 

Powiatu Lęborskiego w sprawie zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu 

Lęborskiego na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego 

zadania. Poinformowała, że obowiązujące przepisy ustawy o ochronie zabytków i 

opiece nad zabytkami dają organom stanowiącym jednostek samorządu 

terytorialnego możliwość udzielania dotacji na różnego rodzaju prace przy zabytkach. 

Chodzi tu zarówno o prace konserwatorskie i restauratorskie, jak i roboty budowlane, 

pod warunkiem że obiekt jest wpisany do rejestru zabytków albo znajduje się w 

gminnej ewidencji zabytków. 

Wyjaśniła, że celem przygotowanej uchwały jest przede wszystkim 

uporządkowanie całej procedury. Uchwała ma jasno określać zasady przyznawania 

dotacji z budżetu powiatu, sposób ich rozliczania oraz reguły kontroli wykonanych 

prac. Dzięki temu zarówno urząd, jak i potencjalni beneficjenci będą dokładnie 

wiedzieli, jakie warunki trzeba spełnić i jakie obowiązki się z tym wiążą. 

Podkreśliła, że przyjęcie tej uchwały jest konieczne, ponieważ zapewnia 

przejrzystość działań i daje zainteresowanym podmiotom możliwość legalnego 

ubiegania się o wsparcie finansowe na ratowanie i utrzymanie zabytków. Zaznaczyła 

również, że nowe regulacje umożliwią przedsiębiorcom, a także podmiotom 

działającym w sektorze rolnictwa i rybołówstwa, korzystanie z pomocy w formule de 

minimis. 

Radna Alicja Zajączkowska zwróciła uwagę na zapis zawarty w uzasadnieniu 

projektu uchwały, który może sugerować, że dotychczas obowiązujące zasady nie były 

przejrzyste. Zacytowała fragment uzasadnienia mówiący, że „podjęcie uchwały 

wynika z konieczności dostosowania obowiązujących regulacji do aktualnych 

przepisów ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, a także z potrzeby 

zapewnienia przejrzystości i jednolitości procedur związanych z udzielaniem wsparcia 

finansowego na rzecz ochrony dziedzictwa kulturowego”. W ocenie radnej zapis ten 

należałoby doprecyzować poprzez dodanie po słowie „zapewnienia” określenia „dalszej 

przejrzystości”, tak aby jednoznacznie wskazać, że nowe regulacje mają charakter 

porządkujący, a nie korygujący wcześniejsze rozwiązania. 
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Komisja w obecności 7 radnych – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu Lęborskiego oraz poparła zgłoszoną 

propozycję zmiany do uzasadnienia.  

Danuta Fedyniak- Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady 

Powiatu Lęborskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/105/2025 Rady Powiatu 

Lęborskiego z dnia 30 października 2025 r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy 

z organizacjami pozarządowymi i innymi uprawnionymi podmiotami na 2026 rok. 

Wyjaśniła, że projekt Programu został opracowany w oparciu o analizę 

dotychczasowej współpracy, wyniki konsultacji społecznych oraz zgłoszone potrzeby 

organizacji działających na terenie powiatu lęborskiego. Uwzględnia również kierunki 

polityki społecznej, edukacyjnej, zdrowotnej i kulturalnej oraz wnioski i uwagi złożone 

przez organizacje pozarządowe.  

Komisja w obecności 7 radnych – jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu Lęborskiego. 

Danuta Fedyniak- Sekretarz Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady 

Powiatu Lęborskiego w sprawie powierzenia Gminie Miasto Lębork zadania 

zapewnienia obsługi specjalistów do spraw przygotowania muzycznego zespołów i 

chórów regionalnych oraz instruktorów tańca.  

Radna Teresa Ossowska – Szara zapytała jacy to będą specjaliści i czy są już 

wybrani.  

Alicja Zajączkowska poinformowała, że będą to muzycy, którzy już 

współpracują z lokalnymi zespołami regionalnymi.  

Komisja w obecności 7 radnych – 6 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu Lęborskiego.   

Ad. 2 

Komisja w obecności 7 radnych – 4 głosami „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących” przyjęła protokół nr 13/2025 z posiedzenia odbytego dnia 27 

listopada 2025 roku. 
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Ad. 3 

 Jacek Perłak – przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze inne sprawy 

różne.  

 Następnie wobec braku głosów zamknął posiedzenie Komisji. 

 

Protokołowała: 

Agnieszka Gromadzka 

 

  


